



Hyvä yhdistyksen jäsen

Tämä on ensimmäinen yhdistyksen jäsenkirje, joka ilmestyy Failin yhteydessä. Nykyaikainen painatustekniikka mahdollistaa sen, että jäsenkirje on vain jäsenillemme postitettavassa Failissa. Toivotamme jäsenillemme antoisia lukuhetkiä lehden parissa.

Faili-lehti lähetetään erillisnumerona yhdistyksen jäsenille. Sellainen lähetys oli jo edellinen numero. Aikomuksena on aika ajoin käyttää lehteä yhdistyksen aineiston julkaisemisessa erillisenä liitteenä. Lehteä ei kuitenkaan ole tilattu jäsenille, vaan sen voi tilata Liikearkistoyhdistykseltä.

Julkaisemme jäsenkirjeenä vuosikokousaineiston ja itse lehdessä on työolosuhteisiin liittyvä artikkeli, joka käsittelee sisäilmaongelmia ja menettelytapoja niiden ratkaisemiseksi.

Työolosuhteita käsitellään myös yhdistyksen Uuni-saaren jäsentilaisuudessa, joka pidetään kuluvan vuoden elokuussa. Tilaisuudesta tiedotetaan tarkemmin myöhemmin kesällä.

Yhdistyksen hallitus

29.4.2009 PIDETYN VUOSIKOKOUKSEN PÄÄTÖKSIÄ:

Yhdistykselle valittiin uusi hallitus:

Tommi Lehtonen, puheenjohtaja
Tapio Bragge, varapuheenjohtaja
jäsenet:

Merja Aartolahti
Esa Huolman
Anna Järvinen
Helga Tahvanainen
Minna Ylimaunu
varajäsen
Lena Karhu

Vuoden 2009 jäsenmaksu on 1% bruttopalkasta.

KERTOMUS VUODEN 2008 TOIMINNASTA

Yleistä

Arkistoalan ammattiyhdistys ry:n (AAY) tehtävänä on edistää ja valvoa jäsentensä palkkausta ja työehtoja, ammatillisia ja yhteiskunnallisia etuja sekä työpaikko-

jen sisäisten yhteistyömuotojen kehittämistä. AAY on Akavan Erityisalat ry:n jäsenjärjestö.

Kertomusvuoden lopussa yhdistyksen jäsenmäärä oli 364 (vuonna 2007 347) henkilöä. Yhdistyksestä erosi pääosin eläkkeelle siirtymisen vuoksi 12 henkilöä.

Yhdistyksen jäsenistä oli työttömänä vuoden lopussa 0,3 % (0,5 %). Jäsenet sijoituivat eri sektoreille seuraavasti:

kuntasektori 19,2 % (19,8 %), seurakunnat, 2,4 % (1,5 %), valtionhallinto 55,5 % (55,4 %), yksityinen sektori 22,5 % (22,9 %), muut 0,3 % (0,3 %).

Yhdistyksen talous perustui kertomusvuonna 1,00 %:n jäsenmaksuun, josta AAY:n osuus oli 0,2 % ja Akavan Erityisalojen osuus 0,8 %. Yhdistyksen taloudellinen asema on pysynyt hyvänä.

Vuosikokous

Yhdistyksen sääntömääräinen vuosikokous pidettiin tiistaina 29.4.2008 klo 15.00 Kansallisarkiston Café Hausenissa. Paikalla oli 13 jäsentä.

Vuosikokous hyväksyi koulutus- ja työhyvinvointirahaston perustamisen. Vuoden 2008 myönnettävän rahan suuruudeksi määrättiin 2000€. Yhdelle henkilölle myönnettävä summa voi olla korkeintaan 200€. Jäsenmaksun suuruudeksi päätettiin 1 % palkasta.

Toiminta Akavan Erityisalat ry:ssä

Kevätliittokokouksessa yhdistystä edustivat Tapio Bragge, Jorma Vappula ja Mikko Punkki. Siellä hyväksyttiin Akavan Erityisalojen koulutuspoliittinen ohjelma.

Jorma Vappula ja Tommi Lehtonen osallistuivat syysliittokokoukseen. Siellä esiteltiin Akavan Erityisalat ry:n uutta strategiaa ja keskusteltiin eri jäsenliittojen yhteistyön lisäämisestä.

Matti Walta on toimi valtion neuvottelukunnan jäsenenä ja Aino Heikkinen oli varajäsen. Tapio Bragge toimi kunnan neuvottelukunnan varajäsenenä. Akavan Erityisalat ry:n aluetoimintaan on osallistunut yhdistyksen jäseniä.

Kannatettiin Euro 26 –alennuskortin hankintaa opiskelijakorttien jäseneduksi. Kortti oikeuttaa alennuksiin useassa Euroopan maassa ja se myönnetään alle 30 –vuotiaille. Uuden edun toivotaan lisäävän nuorten opiskelijajäsenten liittymistä yhdistyksen jäseniksi.



Arkistoalan ammattiyhdistys oli Museoalan ammattiliiton (MAL) kanssa vaaliliitossa ja vaalirenkaassa. Tavoitteena oli saada Jorma Rihto Akavan Erityisalojen puheenjohtajaksi ja pitää huolta arkistojen ja museoiden työntekijöiden etujen ajamisesta Akavan Erityisaloissa. Yhdistysten edustajien tapaamisissa keskusteltiin yhteistyön lisäämisestä.

Jäsentilaisuudet

Uunisaaren keskustelutilaisuudessa käytiin mielenkiintoista keskustelua siitä, mitä koulutetun arkisto-

vään tulisi oikeasti osata tulevaisuudessa. Aiheesta alusti Kansallisarkiston ylitarkastaja Armi Helenius ot-sikolla Ammatillisen osaamisen kehittämisen suunta-
viivoja. Tilaisuuteen osallistui 20 jäsentä.

Pikkujoulut pidettiin Nro11 –ravintolassa Helsingissä. Siihen osallistui n. 40 yhdistyksen jäsentä. Tarjolla oli jouluisia ruokaa ja juomaa sekä hyvää seuraa.

Tiedotus ja kyselyt

Vuoden aikana lähetettiin kolme jäsenkirjettä. Lisäksi tiedotettiin sähköpostitse yhdistyksen Akavan Erityisalojen ja AKAVA:n ajankohtaisista asioista.

Aino Heikkinen suunnitteli ja toteutti yhdistyksen mainoksen. Se julkaistiin Failin numerossa 4/2008 yhdistystä koskevan jutun yhteydessä.

Yhdistyksen verkkosivuilla järjestetyn jäsenkyselyn vastausprosentti jäi harmillisen pieneksi, vain 41 jäsentä oli vastannut kyselyyn ja se on noin 11 % jäsenistä.

Yhtenä teemana nousi esiin ammatillinen identiteetti ja puolien pitäminen, joka näkyisi mm. työsuojelullisena asiana työympäristöön ja työn kuormittavuuteen liittyen. Akateemisille yleinen ilmaisten ylitöiden tekeminen on arkipäivää myös arkistoissa.

Julkisalan koulutettujen neuvottelujärjestö JUKO:n toimintaan liittyvään kuntakyselyyn vastasi 10 jäsentä eli 15 % kunnallisista jäsenistä. Kyselyn perusteella pääongelmaksi näytti nousevan järjestelyerien kohdentumattomuus. JUKO:lle laadittiin esitys hinnoittelumattomien hinnoittelusta johdon ja hallinnon palkkataulukoiden mukaan.

Muuta

Hallitus järjesti 8.11.2008 hallituksen sisäisen toimintasuunnitteluiltaapäivän. Iltaapäivän tavoitteena oli aloittaa yhdistyksen toiminnan suunnitteleminen pidemmällä aikavälillä kuin vuodeksi kerrallaan. Siellä

keskusteltiin yhdistyksen toimintatavoista, yhdistyksen tarkoituksesta, toimintamuodoista, tiedottamisesta ja vuosikierrosta. Työskentelyä jatketaan ja yhdistykselle laaditaan pidemmän aikavälin toimintasuunnitelma.

Uudesta työhyvinvointi- ja koulutusrahastosta myönnettiin tukea yhdelle hakijalle arkistoalan opintoihin. Jäsenille hankittiin AKAVA:n kalenterit.

Hallinto

Tilintarkastajina toimivat **Tuula Mäkelä** ympäristöministeriöstä ja **Markku Mäenpää** Kansallisarkistosta ja varatilintarkastajina **Heli Yrjänäinen** Suomen Urheiluarkesta ja **Kentth Sjöblom** Kansallisarkistosta

Yhdistyksen hallitus kokoontui ennen vuoden 2008 vuosikokousta 2 kertaa ja sen jälkeen 6 kertaa. Alla hallituksen kokoonpano ennen ja jälkeen vuosikokouksen. Sulkuihin on merkitty tehtäväalue, jota on hoitanut, tai sektori, jonka edustajaksi on nimetty. Yhdistyksen hallituksen kokoonpano ennen vuosikokousta oli seuraava:

Pekka Henttonen, puheenjohtaja (valtion sektori), **Tapio Bragge** (kuntasektori), varapuheenjohtaja, jäsenet: **Aino Heikkinen** (www-sivut), **Riitta Itälä** (yksityinen sektori), **Tommi Lehtonen**, **Minna Ylimaanu** (opiskelijat), **Merja Aartolahti**, varajäsen: **Mikko Punkki**

ja vuosikokouksen jälkeen:

Tommi Lehtonen, puheenjohtaja (valtion sektori), **Tapio Bragge**, varapuheenjohtaja (kuntasektori), jäsenet: **Anna Järvinen**, **Helga Tahvanainen** (yksityinen sektori), **Jarmo Partanen**, **Minna Ylimaanu** (opiskelijat), **Merja Aartolahti**, varajäsen: **Mikko Punkki**.

Yhdistyksen muu hallinto oli ennen vuosikokousta ja sen jälkeen seuraava:

sihteeri **Helga Tahvanainen**, taloudenhoitaja **Jorma Vappula**, ruotsinkielisten arkistojen yhteyshenkilö **Petra Hakala**, maakunta-arkistojen yhteyshenkilö **Sari Vähämäki**.

TOIMINTASUUNNITELMA VUODELLE 2009

Yleistä

Yhdistyksen tavoite on parantaa yhdistyksen jäsenten ja yleensä koulutettujen arkistoalan ammattilaisten asemaa. Yhdistys vaikuttaa siihen, että asiakirjahallinnon ja arkistotoimen arvostus nousee. Keskeinen arvostuksen parantamiskeino on tuoda arkistoalaa entistä näkyvämmiin esiin. Ammattikunnan imagoa kehitetään yhteistyössä Akavan Erityisalojen kanssa. Yhdistys seuraa tehtäväkuvauksen toteutumista ja kerää kokemuksia sen soveltamisesta.

Yhdistys kiinnittää jatkuvasti huomiota toimenkuviin, nimikeuudistuksiin, alan kehityksestä johtuviin ja siihen vaikuttaviin tekijöihin, koulutusratkaisuihin ja työolosuhteisiin. Yhdistys seuraa lainsäädännön, tulosjohtamisen ja toimintaympäristön toimintamuutosten vaikutuksia arkistoalalla työskentelevien asemaan.

Arkistoalan palkkaus

Yhdistys pyrkii vaikuttamaan palkkausjärjestelmän uudistamiseen, järjestää tarvittaessa koulutusta jäse-

nilleen sekä avustaa jäseniään tehtäväkuvan laatimisessa.

Luottamusmiespalvelut ja sektoritoiminta

Jäsenet voivat kääntyä edunvalvonta-asioissa oman työpaikkansa akavalaisten luottamusmiesten tai yhdistyksen toimihenkilöiden puoleen. Akavan Erityisalojen palvelut ovat yhdistyksen jäsenten käytettävissä.

Tiedon kulku jäseniltä hallitukselle ja hallitukselta jäsenistölle varmistetaan mm. sektoritoiminnalla. Hallituksessa pyritään pitämään sektoriedustus Kansallisarkistosta, maakunta-arkistoista, muusta valtionhallinnosta sekä kunta- ja yksityissektorilta. Jäsenet voivat tarvittaessa kääntyä sektoriedustajiensa puoleen.

Toiminta Akavan Erityisalojen kanssa

Yhdistys osallistuu Akavan Erityisalojen edunvalvonta- ja tiedotustilaisuuksiin. Lisäksi yhdistys toimii valtion neuvottelukunnassa, kuntien neuvottelukunnassa ja opiskelijatoimikunnassa. Yhdistys osallistuu yhteistyössä Akavan Erityisalojen kanssa markkinoinnin ja jäsenhankinnan tehostamiseen.

Edunvalvonnan tehostamiseksi jatketaan yhteistyötä muiden Akavan Erityisalojen alaisten järjestöjen kanssa. Otetaan huomioon muiden tietöalalla toimivien ja muissa vastaavissa asemissa työskentelevien palkkaus.

Yhdistys ottaa osaa edellä mainittujen järjestöjen alueelliseen toimintaan. Yhdistys voi osallistua myös muuhun arkistoalan ammattilaisten etuja edistävään toimintaan.

Tiedotustoiminta

Yhdistys tiedottaa ajankohtaisista ammattiyhdistysasioista jäsenkirjeissä, postituslistalla ja kotisivuilla. Jäsenten saamista palveluista tiedotetaan Akavan Erityisalojen Yhteenveto-lehdessä ja kotisivuilla. Päivitetään AAY:n esite.

Lisätään yhteistyötä Failin kanssa. Lehteen tulee erikoisnumero, jonka liitteenä on pelkästään AAY:n jäsenille lähetettävä tiedote. Akava-kalenteri lähetetään jäsenille.

Työhyvinvointi- ja koulutusrahasto

Arkistoalan ammattiyhdistys ry:n koulutus- ja työhyvinvointirahasto tukee jäsenten ammatillista koulutautumista ja työhyvinvointia ylläpitävää toimintaa.

Yhdistyksen jäsen voi hakea rahastosta tukea kuluihin, jotka ovat aiheutuneet hänelle osallistumisesta ammatilliseen koulutukseen tai työhyvinvointia tai

työkykyä ylläpitävään toimintaan. Tuen määrä vahvistetaan vuosikokouksessa.

Muut toiminta

Lisätään yhteistyötä Museoalan ammattiliiton kanssa ja järjestetään yhdessä seminaari keväällä. Elokuussa järjestetään perinteinen Uunisaaren keskustelutalaisuus.

Marras-joulukuussa järjestetään pikkujoulut.

Jatketaan 2008 aloitettu yli vuosittaisen toimintasuunnitelman kestäväää toiminnan suunnittelua, tavoitteena luoda yhdistykselle useamman vuoden toimintalinjat. Suunnitelmat tukeutuvat Akavan Erityisalojen strategiaan ja se pyritään saada valmiiksi ja hyväksyttäväksi vuoden 2010 vuosikokoukseen.



Kära medlem

Tämä on ensimmäinen yhdistyksen jäsenkirje, joka ilmestyy Failin yhteydessä. Nykyaikainen painatustekniikka mahdollistaa sen, että jäsenkirje on vain jäsenillemme postitettavassa Failissa. Toivotamme jäsenillemme antoisia lukuhetkiä lehden parissa.

Faili-lehti lähetetään erillisnumerona yhdistyksen jäsenille. Sellainen lähetys oli jo edellinen numero. Aikomuksenamme on aika ajoin käyttää lehteä yhdistyksen aineiston julkaisemisessa erillisenä liitteenä. Lehteä ei kuitenkaan ole tilattu jäsenille, vaan sen voi tilata Liikearkistoyhdistykseltä.

Julkaisemme jäsenkirjeenä vuosikokousaineiston ja itse lehdessä on työolosuhteisiin liittyvä artikkeli, joka käsittelee sisäilmaongelmia ja menettelytapoja niiden ratkaisemiseksi.

Työolosuhteita käsitellään myös yhdistyksen Uuni-saaren jäsentilaisuudessa, joka pidetään kuluvan vuoden elokuussa. Tilaisuudesta tiedotetaan tarkemmin myöhemmin kesällä.

Yhdistyksen hallitus

BESLUT AV FÖRENINGENS STADGEENLIGA ÅRSMÖTE APRIL 2009

Årsmötet väljade den nya stryrelsen:

Ordf. **Tommi Lehtonen** och viceordf. **Tapio Bragge**, medlemmar: **Anna Järvinen**, **Merja Aartolahti**, **Esa Huolman**, **Anna Järvinen**, **Helga Tahvanainen**, **Minna Ylimaunu**, suppleant: **Lena Karhu**

Medlemsavgiften fastställdes till 1 % av lönen.

VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR ÅR 2008

Allmänt

Arkivfackföreningen rf (AAY) har som uppgift att främja och bevaka medlemmarnas löner och arbetsförhållanden, yrkesmässiga och samhällsliga intressen samt de interna samarbetsformernas utveckling på arbetsplatserna. AAY är medlem av Akavas Specialorganisationer (AE).

Vid verksamhetsårets slut hade föreningen 364 medlemmar (år 2007 347). Under året avgick 12 medlem-

mar, huvudsakligen till följd av pensionering. I slutet av året var arbetslöshetsgraden bland föreningens medlemmar 0,3 % (år 2007 0,5 %).

Medlemmarna fördelade sig på olika sektorer enligt följande: kommunsektorn 19,2 % (19,8 %), församlingarna 2,4 % (1,5 %), statsförvaltningen 55,5 % (55,4 %), privata sektorn 22,5 % (22,9 %), övriga 0,3 % (0,3 %).

Basen för föreningens ekonomi var medlemsavgiften om 1,0 %, av vilken AAY:s andel var 0,2 % och AE:s 0,8 %. Föreningens ekonomiska situation har varit god.

Årsmötet

Föreningens stadgeenliga årsmöte hölls tisdagen den 29 april 2008 kl. 15 i Café Hausen i Riksarkivet. Närvarande var 13 medlemmar.

Årsmötet beslöt inrätta en fond för utbildning och välmående i arbetet. I budgeten för 2008 reserverades 2000 € för detta ändamål. Årsmötet beslöt att enskilda medlemmar kan tilldelas maximalt 200 € per år. Medlemsavgiften fastställdes till 1 % av lönen.

Verksamhet inom Akavas Specialorganisationer (AE)

Under verksamhetsåret företrädde Arkivfackföreningen vid förbundsmötena av Tapio Bragge, Jorma Vappula, Mikko Punkki och Tommi Lehtonen. Vid vårmötet godkändes AE:s utbildningspolitiska program och vid höstmötet presenterades AE:s nya strategi samt fördes diskussioner om en intensifiering av samarbetet mellan de olika medlemsförbunden.

I delegationen för den statliga sektorn har föreningens representanter varit Matti Walta och Aino Heikkinen (suppleant) samt i delegationen för den kommunala sektorn Tapio Bragge (suppleant). Nio av föreningens medlemmar har deltagit i AE:s regionverksamhet.

Föreningen understödde anskaffandet av rabattkortet "Euro 26" som medlemsförmån för sina studerande medlemmar. Kortet som berättigar till rabatter i ett flertal europeiska länder beviljas personer under 30 år. Den nya förmånen skall förhoppningsvis locka unga studerande att ansluta sig till föreningen.

Arkivfackföreningen hade ingått valförbund med Muiseibranshens fackförbund (MAL) och deltog i samma valring. Avsikten var att få Jorma Rihto vald



till ordförande för Akavas Specialorganisationer och att driva de arkiv- och museianställdas intressen inom AE. Diskussioner fördes även om en intensifiering av samarbetet mellan föreningarna.

Medlemstillställningar

Vid medlemsträffen på Ugnsholmen fördes en intressant diskussion om vad det utbildade arkivfolket egentligen borde behärska i framtiden. Evenemanget

inleddes av överinspektör Armi Helenius (Riksarkivet) med en betraktelse kallad Riktlinjer för utvecklandet

av det professionella kunnandet. I träffen deltog 20 medlemmar.

Föreningens lillajulfest gick av stapeln i restaurang Nro 11 i Helsingfors. I festen deltog c. 40 medlemmar, som bjöds på julmat, dryck och gott sällskap.

Information och förfrågningar

Under året erhöll medlemmarna tre medlemsbrev samt information per e-post om aktuella frågor inom Akavas Specialorganisationer (AE) och AKAVA. Aino Heikkinen planerade och utformade föreningens anons, som publicerades i nummer 4/2008 av tidskriften Faili i samband med en artikel om föreningen.

Svarsprocenten i den medlemsenkät som anordnades på föreningen webbplats blev tyvärr synnerligen låg. Endast 41 medlemmar, d.v.s. 11 % av medlemskåren, besvarade enkäten. Ett tema som lyftes fram var den professionella identiteten och möjligheten att hålla på sin rätt, vilket kunde ses bl.a. som en arbetsskyddsfråga i anslutning till arbetsmiljön eller belastningsnivån inom arbetet. Också inom arkiven förekommer det allmänt att akademiskt utbildade utför övertidsarbete utan ersättning.

I anslutning till JUKO:s (förhandlingsorganisationen för de utbildade inom den offentliga sektorn) verksamhet skickade Arkivfackförbundet en enkät till de kommunalt anställda inom AAY. Enkäten besvarades av 10 personer, dvs. 15 % av de kommunalt anställda medlemmarna. På basis av enkäten framstod bristen på fokusering vid tilldelning av medel avsedda för lönerglering som det största problemet. För JUKO sammanställdes ett förslag till prissättning av de s.k. icke prissatta grupperna enligt lönetabellerna för tjänster inom ledning och administration.

Övrigt

Vid en intern planeringseftermiddag den 8 november 2008 begrundade styrelsen föreningens verksamhet nu och i framtiden. Avsikten var att inleda planeringen av föreningens verksamhet i ett flerårsperspektiv. Under eftermiddagen diskuterades syftet med föreningen samt dess olika verksamhetsformer, information och årligt återkommande ärenden. Arbetet fortsätter och en långsiktig verksamhetsplan för föreningen kommer att formuleras.

Ur den nya fonden för utbildning och välmående beviljades en medlem understöd för arkivstudier. Föreningens medlemmar erhöll AKAVA-kalendern.

Administration

Revisorer 2008 har varit **Tuula Mäkelä** (miljöministeriet) och **Markku Mäenpää** (Riksarkivet) och revisorssuppleanter: **Heli Yrjänäinen** (Finlands Idrottsarkiv) och **Kentth Sjöblom** (Riksarkivet).

Föreningens styrelse sammanträdde två gånger före och sex gånger efter årsmötet. Nedan återges styrelsens sammansättning före och efter årsmötet. Inom parentes anges den uppgift eller sektor som personen ansvarat för eller representerat.

Föreningens styrelse före årsmötet:

Ordförande **Pekka Henttonen**, Tammerfors universitet (statsförvaltningen), viceordförande **Tapio Bragge**, Helsingfors socialverk (kommunsektorn), medlemmar **Aino Heikkinen**, Krigsarkivet (webbsidorna), **Riitta Itälä**, Tjänstemannaarkivet (privata sektorn), **Tommi Lehtonen**, Esbo stad,, **Minna Ylimaunu**, Finska Missionssällskapets arkiv (stud.ansvarig.), **Merja Aartolahti**, Helsingfors stad, suppleant **Mikko Punkki**, F:ma Tehopunkki.

Övriga funktionärer: sekreterare **Helga Tahvanainen**, Finska Litteratursällskapets folkminnesarkiv, skattmästare **Jorma Vappula**, Riksarkivet, svensk kontaktperson **Petra Hakala**, Svenska litteratursällskapet i Finland, kontaktperson för landsarkiven **Sari Vähämäki**, Vasa landsarkiv.

Föreningens styrelse efter årsmötet:

Ordf. **Tommi Lehtonen** (Esbo stad/KAVA), viceordf. **Tapio Bragge** (samma), medlemmar **Anna Järvinen**, **Helga Tahvanainen** (samma, privata sektorn), **Jorma Partanen**, Esbo kyrkliga samfällighet, **Minna**



Ylimaunu, (samma), **Merja Aartolahti**, (samma),
suppleant **Mikko Punkki**, Asiakirjat haltuun Oy.

Övriga funktionärer: sekreterare **Helga Tahvanainen**
(samma), skattmästare **Jorma Vappula** (samma),
svensk kontaktperson **Petra Hakala**, (samma),
kontaktperson för landsarkiven **Sari Vähämäki**,
(samma).

Toimintasuunnitelma